
最新交通安全教育教案初中科学 初中交
通安全教育教案(实用8篇)

大班教案的实施需要教师的耐心和细心，以及良好的组织能
力。以下是小编为大家整理的初二教案范文，供教师们参考
和借鉴。

交通安全教育教案初中科学篇一

安安：我们俩过来啊主要想看看哪些同学最了解交通安全知
识并且最能够遵守交通安全，我们想跟这样的孩子交朋友，
你们愿意么?我们相信这节课大家的表现肯定会很棒的。

师：非常感谢平平和安安的大家的到来，谢谢安安给鼓励，
老师也相信大家这节课的表现肯定会很出色。

2.讲一讲你听到或见到过的'违章的事情

学生：闯红灯 师：站到了危险的边缘

生：翻越栏杆，差点撞了。师：亲眼目睹了危险的一刻

生：逆行

生：走路看书

生;超载

3.逼真的画面

播放视频(真实的交通事故画面)

在看的过程中，有的同学就是忍不住有感而发了，让我们来



听听你的想法。

生：太惨了

生：要遵守交通规则，否则会造成生命危险

生：发生交通事故，受伤了或没了生命，亲人们都悲痛欲绝

师：有多少家庭因车祸而支离破碎

4.真实数据，真切的告诫

同学们，你们知道吗?自第一辆汽车问世以来，就有4000多万
人丧生于滚滚车轮之下。据统计，我国大约每6分钟就有1人
死于车祸，每一分钟就与1人在车祸中受伤，多么可怕，让我
们记住用生命和鲜血换来的惨痛教训，铭记在心。

1.辨认交通标志

同学们，要保证安全，其实这里的学问可多了，在我们的道
路上面，是不是有很多的交通标志啊，你认识哪一些呢?我听
说有的同学课前亲自制作了一些交通标志，让他们给大家介
绍一下吧，大家掌声欢迎他们闪亮登场。(7个同学手拿标志
站成一排)

学生展示自制的交通标志并汇报(hai,大家好，谁知道我这个
是什么交通标志)

师:感谢这几位同学为大家介绍了这么多的交通标志。同时又
让大家增长了不少的交通安全知识。我们的交通标志还有很
多很多，要想了解更多的交通标志，课后我们回家可以上网
查一查。

2.学做交通手势信号



师;对了，他就是我们可亲可敬的交警叔叔，今天我们也来了
解一下交警叔叔的手势信号，现在有请我们班的四位同学一
起来学做一下几个交通手势信号。大家掌声欢迎。

师：感谢这几位小交警的精彩表演

3.快速抢答交通知识

4.辨一辨找一找图中违反了什么交通规则

师：目前是平平队领先，安安队稍弱一些，不过没关系的，
下面还有机会呢?接下来考考大家的眼力，看谁是火眼金睛，
找出图片上有哪些地方违反交通规则?仍然是抢答的方式进行。

现在先有稍弱的安安队先来好么?

师：最后，我们来统计一下，平平队得到的星星最多，平平
队获胜，不过没关系，其实两队的实力相当。两队的表现老
师都很满意。

安安:同学们说的都非常好，我和平平特别愿意作为大家的好
朋友，并且送给我们祝福：祝福大家平平安安(齐说)

5.合唱交通安全拍手歌

平平;我和安安把交通注意事项编成了一首拍手歌，想和大家
一起来分享一下，我们一起来读一读。

同学们，为了我们的安全，为了他人的安全，请大家要牢记
交通安全拍手歌，要时刻提醒自己，要从我做起，从现在做
起，从点滴小事做起，今天的班会到此结束。最后再次祝愿
所有的老师和同学们一生平平安安。谢谢大家。



交通安全教育教案初中科学篇二

1、听故事，答问题！

说到食品安全，我有一个故事可以跟大家分享：

有一次，我和妈妈一起到一家超市去买东西。一走进超市，
我迫不及待地奔向了卖零食的地方，挑起零食来。超市里的
东西可真多哪！看得我眼花缭乱。我随手拿起一包杨梅正准
备放进购物篮里，这时候，妈妈走来接过杨梅看了看，和蔼
地对我说：“这东西不卫生，连生产厂家、生产日期都没有
呢！”我将杨梅放回了货架。妈妈牵着我的手向牛奶柜走去。
来到牛奶柜前，我兴高采烈地奔了过去，拿起了一袋酸奶放
在篮子里，妈妈拿过来前后瞧了一瞧，突然眼睛一亮，对我
说：“你看，这保质期是14天，它已经过期了，吃了对人身
体不好，换一袋吧！”妈妈又拿起一袋酸奶看了看，
说：“拿这袋吧，这袋没过期，你瞧！”“哦，我知道了，
以后我会记住的！”我说。我们又到了卖牛肉干的地方。这
里的牛肉干可真多呀，各式各样的，我看着就垂涎三尺。我
挑了一袋大包的牛肉干拿在手里，妈妈一看这牌子，就摇摇
头，说：“这种牌子不好，上回不是电视上说，这牌子不卫
生，不要去买，你忘了吗？”“哦！”我惭愧地点了点头。
我又拿了一袋上面标着“绿色食品”的牛肉干，放进了购物
篮。妈妈看了微笑着点点头。下面，我们又去了卖火腿肠的
地方，这回，我不再犯以前的错误，这些要求我都看了一遍，
这才把火腿肠放进了篮子。

问：同学们，从我的购物故事中，你明白了购买食品时要注
意哪些问题吗？

2街边小吃大揭秘

3十大垃圾食品你知道吗？



班会总结：

a：我们希望能通过这次主题班会进一步增强我们的安全意识
和自我保护意识。

b：让安全系着你、我、他.愿我们的生活每天都充满阳光和鲜
花!原平安永远伴随着大家!合：1204班主题班会“安全伴我
行”到此结束，谢谢大家！

交通安全教育教案初中科学篇三

一、活动目标：

（一）了解一些常用的交通规则，懂得不遵守交通法则会给
自己、家人、他人和公众带来伤害。

（二）认识常用的交通信号、标志和标线的图标和意义。

（三）培养幼儿观察、体验、感悟社会、服务社会的能力和
合作学习的能力，树立自觉遵守交通法规的意识，注重安全，
平安上学和回家。

二、活动准备：

ppt、视频

三、活动过程：

（一）导入

1.放映视频，学生讨论，谈一谈看过之后的感想。

2.教师提问：在你外出或回家时，父母常叮嘱你的是哪句话？



3.利用图片资源，教授本课交通注意事项。（多媒体显示交
通图）

（二）新授

事项一：上学放学，靠路边走，不要横队并行走，严禁路边
游戏。

1.观看早上学校或幼儿园因违章造成的乱停乱放现象。

2.教师提问：通过观察，在你们生活中，有这样的情况吗？

3.幼儿踊跃发言。

4.教师总结：是的，所以我们每天上学放学的时候，一定要
靠路边走，不要横队并排行走，严禁路边做游戏。

事项二：道路车流潮水般,先左看,再右看，左右无车再向前。

1.放映一段繁忙的交通车流录

3.幼儿讨论后回答。

4.教师小结：应该先看左边，因为在我们国家车辆靠右行的。
然后在看右边，左右无车方可通行。当然了，要走斑马线。
但是在走斑马线时，切记：有车辆要挥手示意。

事项三：在道路进行施工封闭或阻塞时，应注意看好改道标
志或替代路线，留意各种车辆。教师利用课件出示相关的交
通标志，让幼儿认识。

1.教师放录像片，让幼儿看一段拥挤的上车情况。

2.幼儿根据录像，提出自己的意见。



四、总结

今天真是收获不少，既学到了很多交通知识，还丰富了课外
知识。小朋友，从家里到学校，我们要牢记行走路线，熟悉
道路交通状况和可能碰到的危险，严格遵守今天学的交通规
则，避免不安全的行为发生。

交通安全教育教案初中科学篇四

行路的安全、乘汽车的安全、骑车的安全

教师总结：“生命如此美丽，又是如此脆弱，爱惜生命提高
交通安全意识”。

（二）不良交通行为

1、马路上追逐打闹

2、跨越隔离墩

3、不满12周岁骑自行车

4、在大街小路上踢足球、捉迷藏很危险

5、在马路上地下铁路跳绳、跳方格

6、在较窄的街区马路上行走，一定要靠右边走，不要几个小
朋友横着走，以免妨碍他人行走和车辆行驶。

7、骑车上下学一群并排行驶，这样既妨碍交通，又不文明，
互相挤道，也容易摔跤或撞人。

8、在马路上，有的同学喜欢骑着自行车闹着玩，这都是不安
全的。



9、隔着马路相互喊话、问候，也容易被往来的`行人、车辆
碰撞。

10、当走路只顾着谈天说地，没有留意地面的情况时，很容
易发生意外

坐车时，能把头、手伸出车外，这样很容易在两车相会时出
现意外事故。

（三）我校主要交通安全常识：现在，我教大家学习三大本
领：一会走路、二会骑车、三会乘车（这三个“会”的含义
就是要保障自己的人身安全）

1、走路时，要走人行道或在路边行走，过马路时，左右看，
红灯停、绿灯行，不乱跑、不随意横穿，不在马路上追逐打
闹、不攀爬栏杆，遵规矩、保生命。

2、乘车时，等车停稳先下后上；坐车时不要把身体的任何部
分伸出窗外，也不要向车外乱扔东西。

3、不要搭乘超载车，如摩托、拐的等，更不要坐农用车，尤
其是人货混装车。

4、12岁以下不要骑车。骑车时要靠右走，车速不能过快，更
不能双手离把，不逆行，不要骑英雄车。自行车后座不能载
人，骑车拐弯时要伸手示意。

5、在道路上遇到突发事件，要立即就去找大人帮忙。

6、遇到交通事故，拨打122或110报警电话，同伴被车撞倒，
要记下撞人车辆的车牌号，车身颜色或其它特征。我将大家
骑车走路的一些基本常识编成了一首小歌谣：

走路要走人行道，不在路上打和闹。不骑快车不抢道，靠右



行车要记牢。转弯慢行仔细看，不急躁来不猛拐。遵守交规
习惯好，健康平安幸福长。

总结：在父母眼里，我们是含苞欲放的花蕾；在老师眼里我
们是展翅待飞的雏鹰，父母，老师，在期待着我们，美好的
明天在期待着我们！为了更好地生活和学习，同学们一定要
把交通安全牢记心中！

文档为doc格式

交通安全教育教案初中科学篇五

1、加强交通法规知识的学习，遵守交通法规

2、组织各种安全教育活动，增强遵守交规的意识

一课时

讲授法讨论法演示法

多媒体课件

知识方面：

了解有关知识；明确交通安全不安全的行为

能力方面：

通过学习，时刻提高警惕，自觉做好防范工作

觉悟方面：

认识交通安全隐患存在的必要性，树立自我安全意识；增强
自我保护能力



讲解交通安全事故案例

二、交通法规法律条文

法规篇：

1、道路、交通

2、交通安全

3、交通法规

4、道路交通标志和交通信号

5、看图识标志

常识篇：

1、行人为什么要在人行道上行走，没有人行道要靠路边行走？

2、行人横过马路为什么要走人行横道？

3、没有划设人行横道的马路应该注意哪些？

4、为什么不能翻越护栏？

5、为什么不准扒车、追车、强行拦车？

6、为什么走路时不能看书或做其它活动？

7、骑自行车应该注意什么？

8、乘汽车时要注意什么？

9、遇到交通事故怎么办？



警示篇：

1、骑自行车违反交通法规

2、行走时违反交通法规

3、铁路或铁路口违反交通法规

4、交通安全教育卡

交通安全教育教案初中科学篇六

一、教学目的:

1、通过读新闻、抢答、演小品等形式引起同学们对交通安全
的重视。

2、通过本次班会活动,是同学们了解一些基本的交通规则及
交通标志,并逐步形成自觉遵守交通规则的良好的行为习惯。

二、课前准备:

1、让同学们收集有关交通事故的新闻。

2、组织学生排演小品。

3、选好及训练班会主持。

4、了解一些基本的交通规则。

5、了解一些常见的标志。

三、活动过程:

(一)、主持读有关交通事故的新闻以引入主题。



1、主持a读新闻。

2、主持b:大家听了这则新闻有什么感想?

3、同学们各抒己见。

4、主持小结:

a:生命在你手中,交通安全不容忽视。

b:所以今天我们就一起来学习交通安全,时时刻刻注意安全,
并要养成自觉遵

守交通规则的好习惯。

(二)、知识竞赛(抢答形式)

(三)、看小品,议一议。

1、小品内容:一名小学生放学回家由于不遵守交通规则,结果
出了车祸。

2、小品内容:两名小学生在马路上踢球,结果拣球的时候,出
了车祸。

3、议一议。

这几个小朋友违反了哪些交通规则?

我们应如何遵守交通安全?

4、把小朋友的错误纠正过来。

5、由小品、谈心得体会。



(四)、轻松一笑。

小合唱《祖国、祖国我爱你》

(五)、板板。

合:节日到,真热闹,小朋友,放鞭炮;

柴草旁,屋前后,严格禁止放鞭炮;

点炮引,要用香,别用火柴打火机;

哑炮未响别去拿,伤了自己损失大;

冲天炮,危险大,引起火灾害人家;

别拿拉炮对着人,免得炸己又伤人;

放鞭炮,害处大,最好自己别放它;

有的城市已严禁,我们带头来执行;

合:来执行!

(六)、必答题。

四、小结。

1、同学们小结:通过这次活动,你懂得了什么?

交通安全教育教案初中科学篇七

通过本次活动，让学生了解校园安全、交通安全、食品安全、
意外事件及心里健康中必备的安全知识，懂得生命安全的重
要性，能够时时刻刻要注意安全，培养自我保护意识，并把



自己学到的安全知识传达给身边的人，做安全教育的宣传员。

二、会前准备：

1、竞选班会主持人。

2、全体学生搜集了解基本的安全知识。

3、组织学生会场布置（前后黑板写、画，桌椅摆放）。

4、和主持人一起设计班会流程，并制作课件。

三、班会过程：

（一）导入

1、教师导语：

生命是最宝贵的，每个人的生命只有一次，她不象财富能失
而复得，也不象离离原上草“枯荣交替”。谁失去了生命，
不仅仅是自己失去了一切，还要给活着的亲人留下无比的遗
憾和永远的伤痛。据不完全统计，我国每年大约有320万人非
正常死亡，这个数字很是惊人，基于现状我校今天组织召开
《珍爱生命、健康成长》的主题班会。

2、主持人宣布班会开始：

老师们、同学们，你们好！我们班《珍爱生命、健康成长》
主题班会现在开始。

我们是祖国的花朵、是民族的希望。

我们爱学习、爱劳动，是充满生机的新一代。

我们是肩负重任的一代青年。



我们在家长温暖的目光下成长，在老师的悉心哺育下一天天
成熟。

我们每个人都有权利享受如歌的生命，但生命的遭遇往往是
意想不到的。

一些无端横祸向我们飞来，一个又一个的的噩耗传入我们的
耳中。

我们不是危言耸听，庞大的数字就在我们面前，血淋林的事
实总在我们眼前出现。接下来请看屏幕：

我们能做的不能只有心痛和惋惜，我们要学习安全知识，避
免影响我们健康的因素，更要避免死神的召唤。

接下来我们就说说，在日常生活中，有哪些可能会影响到我
们的生命和健康的安全：

（二）同学们积极发言

——同学发言：（由学生积极发言，说出一些影响到我们的
生命和健康的安全的实际例子。）

过度：总结出以下几大方面：

（三）主持人总结主要影响安全方面并逐条剖析。

1、心理健康

随着现代观念更新的加快，家庭、学校、社会教育的复杂化，
心理健康不可小视，从我们的统计数据可以看出，自杀人数
占很高比例，他们是真的活不起了吗？不是！是心理健康出
了问题。

我们身边就有这样惨痛的例子，大约半年前，一位一中学生



在金鼎领秀，从楼上一跃而下，当场死亡；没过多长时间，
又有一名学生，走了同样的路，在金瑞国际又跳楼了。

他们遇到什么难事不能活了吗？不是！他们有疼爱他们的父
母，有关心他们的亲人，如果不是选择了这条不归路，他们
也和我们一样，坐在教室学习、回家和亲人团聚，是一副其
乐融融的景象。

是什么导致了这样的悲惨结局呢，那就是心理健康出了问题。

那我们就先说说导致心理不健康的原因吧！

——同学发言：

总结：主要有：挫折适应问题、青春期心理问题、人际关系
问题、家庭问题、学习类问题。

既然大家都说出来了，以后要适时减压，充分了解自己，愉
快地接纳自己，要有一个健康的心理来面对未来。

2、校园安全

我们先看一个短片：

由于一人跌倒，引发了惨痛的安全事故，不得不让我们深思
啊！

接下来我们来说说我们校园内可能影响我们健康安全的方面。

——同学发言：

（主要有：

拥挤（上下楼梯、集体活动）



课间

体育课

危险动作、位置）

主持人总结：

咱们说出这么多，我们要早发现，早预防，多加注意。

3、交通安全

我们先看一个短片：

交通事故很多很多，但是多数事故都是交通参与者不按交通
规则行驶，疏忽大意，精力不集中，最终酿成惨剧。

接下来大家说说我们需要注意的都有什么？

——同学发言：

（主要有：步行过马路、骑自行车、打车、公共交通工具等）

主持人总结：

说比较简单，我们要付出实际行动，从我做起，严格遵守。

4、交友安全

先看视频：

总结：交友需谨慎，远远不止这些，还有什么我们需注意的，
大家说说。

——同学发言：



主要有：矛盾（打架、危险品）。

刑事案件（侵害、防盗）。

矛盾是影响交友安全的障碍，产生矛盾之后不同的处理方法
会有不同的处理结果，接下来我我们看一下这两位同学给我
们演示出现矛盾后的处理方法。

总结：咱们先给这两位同学鼓鼓掌，这两位同学在不同的处
理方法下得到了截然不同的结果。我们只要生活在这个地球
上，我们之间就会有互相的来往，相互的摩擦，我们也会有
朋友，但我们要学会甄别，要学会处理摩擦、处理朋友之间
的关系。

5、食品安全

我们先看一个短片：

虽说这是特例，我们吃的剂量没有这样大，不至于要了我们
的性命，可很多东西吃了都是对我们健康有影响的，久而久
之，总有一天我们的身体会吃不消的。

那大家就谈谈我们应该避免哪些做法呢？

——同学发言：

总结：对于“美食”的诱惑，我们要学会筛选，不以“恶”
小而食之。

6、其他安全

用电我们大家谁也离不了，用对，电就为我们带来光明，增
添色彩，反之，你稍有疏忽大意，他就会变成老虎，将你咬
伤咬死都不在话下。接下来大家先说说我们用电的注意事项：



——同学发言：

总结：用电我们要时刻警惕，一时疏忽将终身悔恨。

水火无情，人有情，每年溺水的人数也不少，我们身边也时
有发生，那我们如何防溺水呢？请大家再说说我们如何防止
溺水。

——同学发言：

总结：水亦能载舟也能覆舟，我们的生命只有一次，谨防溺
水！

火灾和地震也偶有发生，当我们遇见地震和火灾时怎么办呢？
先看屏幕。

总结：我们要记住，当我们遇到灾难时，不要慌张，尽快想
出对策，争取把损失降到最小，记住一点，生命高于一切！

（四）班主任总结、寄语：

同学们：这次主题班会开得很有意义，也很成功，从主持人
到各位同学都表现的都很棒！从同学们的积极投入，老师们
足以看出大家对安全问题非常重视。

生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，希望能通过这次
活动进一步增强我们的安全意识和自我保护意识。了解更多
的安全知识，在遇到安全事故时学会如何处理，学会珍惜生
命，安全无小事，养成好习惯。

让安全时时伴着你、我、他；愿我们的生活每天都充满阳光
和鲜花；切记珍爱生命，让我们健康成长！

（五）主持人宣布结束。



根据这次的主题班会，请同学们认真总结和经验交流，课下
写一份心得体会（不少于300字，周五之前交到德育处）

珍爱生命、健康成长主题班会到此结束。

四、班会小结

1、同学小结：通过这次活动，你懂得了什么？（每个人说说
自己学了这节安全课后的感受。）

2、在写有“珍爱生命、健康成长”的倡议书上集体签名。

3、班主任小结：生命只有一次，幸福快乐掌握在你的手里，
希望同学们通过这次班会活动，学会珍惜生命，养成好习惯。

五、班会效果反馈：

通过这次班会课，学生基本上对“安全第一、生命至上”有
了体会，能结合身边的例子找出一些危险的实例，并能讲出
自己切身的体会。可以说，本次班会取得预期的效果。当然，
安全教育工作必须长抓不懈，将在以后的时间里反复强调。

交通安全教育教案初中科学篇八

教学时间：

xx年12月13日

教学对象：

工模数控班

教学用时：



一课时

教学方法：

讲授法、讨论法、演示法

教学目标:

教学重点:

教学难点:

1、加强交通法规知识的学习，遵守交通法规

2、组织各种安全教育活动，增强遵守交规的意识

教具：

多媒体课件

教学要求：

知识方面：了解有关知识；明确交通安全不安全的行为

能力方面：通过学习，时刻提高警惕，自觉做好防范工作

觉悟方面：认识交通安全隐患存在的必要性，树立自我安全
意识；增强自我保护能力

教学过程：

讲解交通安全事故案例

二、交通法规法律条文，见教材《北京市昌平区第一中学交
通安全读本》



法规篇：

1、道路、交通

2、交通安全

3、交通法规

4、道路交通标志和交通信号

5、看图识标志

常识篇：

1、行人为什么要在人行道上行走，没有人行道要靠路边行走？

2、行人横过马路为什么要走人行横道？

3、没有划设人行横道的马路应该注意哪些？

4、为什么不能翻越护栏？

5、为什么不准扒车、追车、强行拦车？

6、为什么走路时不能看书或做其它活动？

7、骑自行车应该注意什么？

8、乘汽车时要注意什么？

9、遇到交通事故怎么办？

警示篇：

1、骑自行车违反交通法规



2、行走时违反交通法规

3、铁路或铁路口违反交通法规

4、交通安全教育卡

2003年全国共发生道路交通事故667507起，死亡人数又一次
突破10万大关，达到104372人，伤494174人。在机动车和驾
驶员增长的情况下，道路交通事故起数、死亡人数、受伤人
数均比2002年有所下降，分别下降下13.7%、4.6%、12.1%，
实在难得可贵。如果仅以每一位死者直系亲属3人计，一年中
有30万个家庭遭到家破人亡的灭顶之灾；如果以10位亲属计，
死者牵连到的亲属约100万人。10万个鲜活生命葬于滚滚车轮
之下，碾下车轮的有多少个撕心裂肺的人间惨剧。

2004年，全国因交通事故造成10.7万人死亡，其中学龄前儿
童、小学生和中学生分别为2880、2656和1767人，共有7303
名少年儿童被道路交通事故夺去了生命。2005年全国交通事
故平均每小时死亡11人，这其中至少有一名是少年儿童，这
年全国因交通事故造成中小学生死亡4423人，占总数的4.4%，
其中，中学生死亡1767人、伤10098人，小学生死亡2656人、
伤10819人。2006年全国交通事故造成二万多名12岁以下的儿
童死伤。年龄越小，死亡率越高。这些黑色的统计数字让人
触目惊心，交通意外伤害已成为中小学生意外伤害的第一杀
手！！！生命之花，瞬间凋落，警钟在耳，声声锥心。

老师提问：当你看到这些数据时，有什么感受？


